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Βουλή των Ελλήνων 
Τμήμα  Ερωτήσεων
  
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτές κ.κ. Στολτίδη Λεωνίδα, 
Δελή Γιάννη.
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 99                 
Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 975/21-11-2022 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ.  Στολτίδη Λεωνίδα, Δελή Γιάννη.
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 573782/22-11-2022 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, σας ενημερώνουμε τα εξής:
Το Καυταντζόγλειο Εθνικό Στάδιο αποτελεί Ολυμπιακών προδιαγραφών Εθνικό Στάδιο, το δεύτερο 
μεγαλύτερο της χώρας και την φετινή χρονιά κλείνει 62 χρόνια λειτουργίας. Τα τελευταία χρόνια η 
λειτουργία του ΚΕΣ σε συντριπτικό βαθμό κατά την καθημερινότητα είναι αφιερωμένη (σε ποσοστό πλέον 
του 95%) στην ανάπτυξη, στη διάδοση και στην προβολή του αθλήματος του στίβου, καθώς το ΚΕΣ :
α) καθημερινά λειτουργεί ως Κέντρο Υψηλού Αθλητισμού με κλειστά προπονητήρια αποκλειστικά για 
αθλητές στίβου διαφόρων αγωνισμάτων και όλα αυτά χωρίς καμία χρέωση προς τους αθλητές υψηλού 
επιπέδου.
β) καθημερινά φιλοξενεί όλη τη σωματειακή δύναμη της ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης, 16 σωματεία, και στα 
τρία οργανωμένα γήπεδά του για τους σκοπούς προπόνησης ακαδημιών και αγωνιστικών τμημάτων 
Στίβου.
γ) καθημερινά φιλοξενεί προπονητές οι οποίοι με την ειδικότητα του Στίβου γυμνάζουν σε γκρουπ ή 
μεμονωμένα, οργανωμένα ή περιστασιακά υποψηφίους σχολών πανελληνίων εξετάσεων και άλλους 
πελάτες τους, χωρίς να καταβάλουν ποσά για τη χρήση αυτή στο ΚΕΣ.

Η Επιτροπή Διοίκησης προσπαθεί συντονισμένα να θέσει ένα νέο πλαίσιο κανόνων εύρυθμης και 
ασφαλούς λειτουργίας, ελέγχου εισόδου ή παραμονής αλλά και τιμολόγησης κάποιων εκ των 
δραστηριοτήτων της εγκατάστασης, ώστε να υπάρξει οργανωμένη, ποιοτική και ασφαλής λειτουργία του 
Καυτανζογλείου. Με την αριθ. 21 / 10-10-2022 απόφασή της, περί χρεώσεων χρήσης των χώρων του ΚΕΣ 
ανά κατηγορίες χρηστών της, έλαβε υπόψη της την αναβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών του Εθνικού 
Σταδίου. 

Συγκεκριμένα προς την υλοποίηση της εν λόγω αναβάθμισης ελήφθησαν υπόψη:     
1. Η ανάγκη καλύτερης οργάνωσης, αναβάθμισης των συνθηκών ποιότητας και δημιουργίας 

συγκεκριμένου προγράμματος.
     Τις τελευταίες δεκαετίες καθημερινά και σχεδόν αποκλειστικά το ΚΕΣ λειτουργεί για τις ανάγκες του 

Στίβου και για το λόγο αυτό τον ρόλο της σύνταξης προγράμματος έχει αναλάβει η ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ 
Θεσσαλονίκης με την ύπαρξη αρκετών ζητημάτων, όπως ο μεγάλος συνωστισμός στο βοηθητικό 
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γήπεδο του Σταδίου και η παράλληλη συνύπαρξη αθλουμένων διαφορετικών υλικών αναγκών και 
επιδόσεων και επομένως διαφορετικών συνθηκών άθλησης και προπόνησης,

2. Η ασφάλεια όλων των χρηστών.
      Η ταυτόχρονη παρουσία παιδιών ακαδημιών από 6 χρονών, αθλητών όλων των ηλικιακών κατηγοριών, 

συστηματικά αθλουμένων και ελεύθερα αθλουμένων πολιτών δημιουργεί σημαντική επιβάρυνση στις 
εγκαταστάσεις, που εγκυμονεί κινδύνους και στερεί τη δυνατότητα στο ΚΕΣ να προσφέρει στο βαθμό 
που θα μπορούσε ποιοτικές και ασφαλείς συνθήκες.

3. Η ανάγκη για μετρήσιμα στοιχεία.
Το γεγονός ότι η αρτιότερη οργάνωση και ο έλεγχος εισόδου και παραμονής στο Στάδιο είναι 
επιβεβλημένος καθώς θα φέρει μετρήσιμα, ακριβή στοιχεία επισκεψιμότητας στις εγκαταστάσεις και 
θα αναδείξει τυχόν ζητήματα καλύτερης διαχείρισης του χώρου στο πλαίσιο του εφικτού, με στόχο την 
εξυπηρέτηση τόσο των απλών πολιτών, όσο και των αθλητών όλων των επιπέδων.

4. Η ανάγκη δημιουργίας κουλτούρας, σεβασμού, φροντίδας και σωστής συμπεριφοράς στην Εθνική 
εγκατάσταση.

     Έχει πολλές φορές παρατηρηθεί ότι όσοι προπονούνται στην εγκατάσταση οφείλουν να επιδείξουν 
μεγαλύτερο ενδιαφέρον ή/και να διδάξουν στους μικρότερους το ενδιαφέρον για τη διατήρηση του 
χώρου προπόνησης σε καλή κατάσταση. Σε εθνικά στάδια, όπου έχει διατηρηθεί δωρεάν η χρήση του 
Στίβου έγινε με την προϋπόθεση φροντίδας, καθαριότητας και κάλυψης της βασικής συντήρησης 
(αποκατάσταση ζημιών) των χώρων προπόνησης από τους χρήστες τους.

5.  Η κοινωνική προσφορά του ΚΕΣ σε όλους τους πολίτες.
  Θέσφατο στη λήψη απόφασης θεωρήθηκε η διατήρηση ελεύθερης και δωρεάν πρόσβασης σε όλη την  

κοινωνία της Θεσσαλονίκης στους χώρους αναψυχής και βελτίωσης της σωματικής και Ψυχικής υγείας 
του Σταδίου όπως είναι οι βοηθητικοί περιμετρικοί χώροι της εγκατάστασης, οι χώροι στάθμευσης και 
λοιποί χώροι στο περιβάλλον του Σταδίου.

6.  Η ανάγκη εναρμόνισης λειτουργίας με τα τρέχοντα δεδομένα και τις ανάγκες της εγκατάστασης.
     Το Στάδιο οφείλει να επιβιώσει βρίσκοντας λύσεις εξοικονόμησης ενέργειας, μείωσης κόστους, τη λήψη 

άμεσων μέτρων για τη μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος του ΚΕΣ αλλά και την κάλυψη μέρους 
των εξόδων συντήρησης και αναβάθμισης των εγκαταστάσεων από τις παραχωρήσεις χρήσης του σε 
τρίτους (Σωματεία, ομάδες, αγώνες, εκδηλώσεις κ.λπ).

     Ως μετρήσιμα Στοιχεία- Σύγκριση με άλλες πρακτικές Σταδίων -γηπέδων της Χώρας (benchmark) για 
την λειτουργία του ΚΕΣ ελήφθησαν υπόψη:
 Ο αριθμός των 1500 - 2500 επισκεπτών στην εγκατάσταση καθημερινά. Οι πλέον των 250 αθλητών 

υψηλού αγωνιστικού επιπέδου (διάκριση οκτάδας πανελληνίων σε όλες τις ηλικιακές κατηγορίες), οι 
πλέον των 300 αθλητών αγωνιστικών τμημάτων, οι πλέον των 1500 ελεύθερα αθλουμένων που 
χρησιμοποιούν την εγκατάσταση για προετοιμασία συμμετοχής σε εξετάσεις αγωνισμάτων για 
στρατιωτικές σχολές και ΤΕΦΑΑ και φυσικά οι εκατοντάδες προπονητές και μέλη αθλητικών φορέων 
που δρουν και εργάζονται εντός της εγκατάστασης.

 Το ιστορικό χρεώσεων χρηστών της εγκατάστασης που ισχύει από το 2015 μέχρι σήμερα στο 
Καυτανζόγλειο Εθνικό Στάδιο : 5 ευρώ χρέωση στους ελεύθερα αθλούμενους το 2015-2016 και εν 
συνεχεία 8 ευρώ μέχρι σήμερα,

 Το ΚΕΣ είναι το δεύτερο μεγαλύτερο στάδιο της χώρας και έρχεται τελευταίο να εφαρμόσει το 
αυτονόητο. Ένα αντίτιμο χρήσης σε όσους χρησιμοποιούν τους χώρους άθλησης ώστε να καλύπτονται 
μερικώς έξοδα συντήρησης.

 Η έρευνα για χρεώσεις που ισχύουν σε όλα τα εθνικά αθλητικά κέντρα της χώρας και δη σε 
εγκαταστάσεις με κοινά χαρακτηριστικά και ανάλογης σημασίας τα οποία ήδη εφαρμόζουν πολιτική 
χρέωσης χρήσης, όπως το ΟΑΚΑ (το οποίο φέρει τα περισσότερα κοινά σημεία ως εγκατάσταση και 
αποτελεί καλή πρακτική), τα ΕΑΚ Θεσσαλονίκης (ως πρακτική που ισχύει στην πόλη της 
Θεσσαλονίκης): Εθνικά κολυμβήτρια, κ.λπ. κλειστοί ανοιχτοί χώροι της Θεσσαλονίκης έχουν χρεώσεις 
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με την ώρα και όχι με τον μήνα  καθώς και το ΕΑΚ Λάρισας,   το ΕΑΚ Ηρακλείου κ.λπ, μικρότερα στάδια 
γήπεδα. Η έρευνα συνυπολόγισε δύο βασικά στοιχεία: α) Το βαθμό ομοιότητας των συγκρινόμενων 
ΕΑΚ με το ΚΕΣ και β) Το αποτέλεσμα που έχει επιφέρει η πρακτική τιμολόγησης στα ΕΑΚ , εάν δηλαδή 
αποτελεί καλή πρακτική και συντελεί στην αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
και ενισχύει την δυνατότητα κάλυψης δαπανών συντήρησης του φορέα.

Πρέπει να υπογραμμιστεί ότι τα ίδια τα Σωματεία  χρεώνουν και εισπράττουν εδώ και χρόνια από 
κάθε αθλητή τους ή μέλος ακαδημίας και  ότι  όλα τα υπόλοιπα αγωνιστικά τμήματά τους που 
χρησιμοποιούν δημοτικούς και άλλους χώρους άθλησης πληρώνουν κανονικά και σταθερά με την 
ώρα και σε μηνιαία βάση για τα υπόλοιπα αθλήματα που καλλιεργούν. Κατά συνέπεια στερείται 
λογικής η άρνηση καταβολής εξόδων χρήσης για το άθλημα του Στίβου στο ΚΕΣ.

Για τον καθορισμό εύλογου ποσού χρέωσης ελήφθησαν υπόψη:
1. Το νομικό πλαίσιο του φορέα :

- Ο νόμος 476 του 1973 το 1976 που ορίζει στα άρθρα 1 και 3 τα έσοδα του της εθνικής 
εγκατάστασης και το 15% επί των εισπράξεων από εισιτήρια παραχωρήσεως χώρων για εκδηλώσεις 
και αγώνες  και
- Το προεδρικό διάταγμα 456 του 88 σύμφωνα με το οποίο η Επιτροπή Διοίκησης είναι υπεύθυνη 
για τη λειτουργία και την έγκριση προγραμμάτων άθλησης και την εξασφάλιση της ασφαλούς 
λειτουργίας της αθλητικής εγκατάστασης.

2. Η δύσκολη συγκυρία (τρεις αλλεπάλληλες κρίσεις : οικονομική, υγειονομική και ενεργειακή) μέσα 
στην οποία καλείται το ΚΕΣ να παραμείνει ένας βιώσιμος δημόσιος φορέας και να παρουσιάσει έσοδα 
τα οποία θα είναι ικανά να καλύψουν συντηρήσεις και επισκευές.

3. Η ιδιαίτερα αυξημένη κατανάλωση ενέργειας και η εκτίναξη του κόστους της αντίστοιχης δαπάνης σε 
ποσοστό που αγγίζει σχεδόν το 100%, η αντιμετώπιση της οποίας στερεί από το ΚΕΣ κάθε δυνατότητα 
κάλυψης των υπολοίπων αναγκών συντήρησής του.

4. Γίνεται συντονισμένη προσπάθεια να μείνει το Στάδιο ανοιχτό και λειτουργικό από τις 7:00 το πρωί 
μέχρι τις 11:.00 το βράδυ παρά τα αυστηρά μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης που 
εφαρμόζονται. Για ένα βιώσιμο φορέα, επιβάλλεται να υπάρχουν έσοδα από τη χρήση των 
εγκαταστάσεών του. Η λογική της απόφασης συμπεριέλαβε αναγκαστικά και την ανάγκη κάλυψης 
των εξόδων χρήσης και των δαπανών συντήρησης που συνδέονται άμεσα με την καθημερινή και 
ολοήμερη χρήση της εγκατάστασης από Σωματεία στίβου σε όλους τους χώρους συστηματικής 
προπόνησης.

5. Η σταθερή επιχορήγηση από την πολιτεία , η οποία καλύπτει βασικές ανάγκες του ΚΕΣ, (μειωμένη 
κατά 50% από το 2012), έχει τη λογική και υπογραμμίζει την ανάγκη αύξησης των ιδίων εσόδων για 
τη βιωσιμότητα και την ανάπτυξη της εγκατάστασης,

6. Το γεγονός ότι όλα τα ερασιτεχνικά Σωματεία Στίβου της πόλης, χρεώνουν, με αυξανόμενο ρυθμό ανά 
έτος, 25-30-35 ευρώ το μήνα σε παιδιά ακαδημιών αλλά και στους αθλητές αγωνιστικών τμημάτων. 
Επομένως το ΚΕΣ κρίνει ως εύλογο να λάβει συμβολικό ποσό έναντι εξόδων εφόσον και τα ίδια τα 
Σωματεία εισπράττουν αμοιβή για τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους που τις παρέχουν στις 
εγκαταστάσεις του ΚΕΣ. Συγκριτικά με μικρότερες πόλεις και άλλα εθνικά Στάδια δε, οι χρεώσεις των 
σωματείων στην πόλη της Θεσσαλονίκης είναι αυξημένες, γεγονός που δεν αιτιολογείται από την 
κάλυψη εξόδων για τις προπονήσεις τους.

7. Το γεγονός ότι πολλοί προπονητές σωματείων δραστηριοποιούνται ιδιωτικά και παράλληλα με την 
ιδιότητα του σωματειακού προπονητή, δυσχεραίνοντας τη διάκριση ερασιτεχνικής , ιδιωτικής και 
υψηλού επιπέδου άθλησης και καθιστώντας αδύνατο τον οποιοδήποτε έλεγχο εισόδου και χρήσης 
στην εθνική εγκατάσταση.

8. Στο ΚΕΣ δραστηριοποιούνται επίσης εταιρείες και ιδιώτες προετοιμάζοντας υποψήφιους των 
Πανελληνίων εξετάσεων αλλά και των Στρατιωτικών και Αστυνομικών Σχολών, οι οποίοι ωθούνται να 
εκδώσουν δελτία αθλητή, με αποτέλεσμα να υπάρχει καθαρή επιχειρηματική δραστηριότητα που δεν 
αποδίδει κανένα έσοδο στο ΚΕΣ.
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9. Το γεγονός ότι λόγω της καθημερινής, αποκλειστικής και ευρύτατης χρήσης του ΚΕΣ από το άθλημα 
του Στίβου σε όλους του χώρους του ΚΕΣ δεν δύναται να εξασφαλίσει άλλους πόρους από την 
αξιοποίηση των χώρων του για άλλα αθλήματα όπως συμβαίνει σε άλλα κλειστά-ανοιχτά γήπεδα, 
(π.χ. ποδόσφαιρο, ατομικά αθλήματα εντός Στίβου κ.λπ).

Σκοπός της λήψης της απόφασης αποτελεί:
 Μία Βιώσιμη Εθνική Εγκατάσταση με εισήγηση της ΕΔ για την έκδοση απόφασης στην 

εποπτεύουσα αρχή που θα καθορίζει το αντίτιμο εισόδου χρήσης των εγκαταστάσεων του ΚΕΣ, σε 
ευθυγράμμιση με το κοινό πλαίσιο που χαράσσεται κεντρικά για βιώσιμα Εθνικά Στάδια.

 Η καλύτερη διαχείριση και οργάνωση με την υπογραφή σχετικού ιδιωτικού συμφωνητικού των 
Σωματείων με το ΚΕΣ στο οποίο θα ορίζονται: οι όροι χρήσης εγκατάστασης, οι υποχρεώσεις των 
σωματείων — αθλητών, η χρονική διάρκεια της σύμβασης οι υποχρεώσεις του ΚΕΣ για τις εκάστοτε 
παραχωρήσεις και ο τρόπος πληρωμής των προβλεπόμενων εξόδων λειτουργίας.

 Η ασφαλής λειτουργία της εθνικής εγκατάστασης: Η σύνταξη πραγματικού προγράμματος 
άθλησης όλων των σωματείων με διάκριση ωρών για όλα τα επίπεδα και τις κατηγορίες 
αθλουμένων και αθλητών,

 Η εκπλήρωση της αποστολής του Σταδίου ως Εθνική — Ολυμπιακή εγκατάσταση με την επίτευξη 
του σκοπού λειτουργίας του που αποτελεί: «Η καλλιέργεια και ανάπτυξη του Αθλητικού πνεύματος 
και ομαδικότητας και της ευγενούς άμιλλας, τα οποία θα επιτευχθούν: α. Με την ανάπτυξη του 
μαζικού Αθλητισμού (Εργασιακός, Πανεπιστημιακός, Στρατιωτικός, Σχολικός κ.λπ.). β. Με το να 
μπορεί να δίνει σ' όλους την ευκαιρία να συμμετέχουν σε Αθλητικές δραστηριότητες που αρμόζουν 
στα ενδιαφέροντα και τις δυνατότητές του. γ) Με την Ψυχαγωγία και την αναβάθμιση του 
πολιτιστικού επιπέδου και αθλητικού επιπέδου.»

 Η συνέχιση της αποστολής του Καυτανζογλείου Εθνικού Σταδίου επ ωφελεία του κοινωνικού 
συνόλου με την ελεύθερη και απολύτως δωρεάν πρόσβαση όλων των πολιτών. Συγκεκριμένα:
 Δωρεάν περίμετρος του κεντρικού γηπέδου με τον περιμετρικό -τύπου «ταρτάν»- διάδρομο 

άθλησης
 Δωρεάν στάθμευση για τους χρήστες της εγκατάστασης
 Δωρεάν χώροι αναψυχής και βελτίωσης σωματικής και Ψυχικής υγείας.

 Η στήριξη και ανάπτυξη γενικότερα του αθλητισμού στο ΚΕΣ με τη δωρεάν φιλοξενία και άλλων 
ολυμπιακών αθλημάτων καθώς και άλλων μορφών αθλητισμού όπως ο Πανεπιστημιακός, 
Στρατιωτικός και Σχολικός Αθλητισμός.

 Η στήριξη του αθλήματος του Στίβου με τη διατήρηση της ελεύθερης και απολύτως δωρεάν 
χρήσης των εγκαταστάσεων για τους διακεκριμένους αθλητές του αγωνιστικού Αθλητισμού και 
του Υψηλού Αθλητισμού και συγκεκριμένα 
 Δωρεάν πρόσβαση για αθλητές υψηλού επιπέδου δηλαδή αθλητές που έχουν διάκριση 8αδας 

σε πανελλήνιο επίπεδο όλων των ηλικιακών κατηγοριών — (250 αθλητές περίπου)
 Δωρεάν πρόσβαση σε προπονητήρια κ.λπ ανοιχτές - κλειστές εγκαταστάσεις για τους ελίτ 

αθλητές με πλήρη διαχείριση της Ομοσπονδίας Στίβου και του Κέντρο Υψηλού Αθλητισμού.

Στο πνεύμα της αγαστής συνεργασίας και του διαλόγου έχει ξεκινήσει μια  εποικοδομητική  επικοινωνία  
με τους φορείς του Στίβου της πόλης. Στις συζητήσεις, οι οποίες έχουν ήδη ξεκινήσει  και βρίσκονται σε  
εξέλιξη επανεξετάζονται οι  χρεώσεις των αγωνιστικών τμημάτων, ιδιαίτερα της ηλικιακής κατηγορίας 
12-14 ετών, καθώς και η ανάγκη διαφοροποίησης της αντιμετώπισης που θα υιοθετηθεί για τα 
αγωνιστικά τμήματα και τις Ακαδημίες σε σχέση με τις σχολές προετοιμασίας υποψηφίων για 
Πανελλήνιες εξετάσεις και Στρατιωτικές Σχολές. Για τον λόγο αυτό αναστάλθηκε η έναρξη του νέου 
πλαισίου λειτουργίας από 1/12 σε ημερομηνία που θα συμφωνηθεί με τα Σωματεία.

 Στο σημείο αυτό οφείλω να επισημάνω ότι όλοι οι εποπτευόμενοι φορείς της Γενική Γραμματεία 
Αθλητισμού του ΥΠΠΟΑ (κατά συνέπεια και το Εθνικό Καυταντζόγλειο Στάδιο) επιχορηγούνται ετησίως 
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για την κάλυψη της μισθοδοσίας των υπαλλήλων τους, των λειτουργικών τους δαπανών και για τις 
ανάγκες συντήρησης των εγκαταστάσεων τους, λαμβάνοντας υπόψη πρωτίστως τα αιτήματά τους 
(προϋπολογισμός-απολογισμός), την προσαρμοστικότητα στις απαιτήσεις από τις κείμενες διατάξεις 
(νομοθεσία και εγκυκλίους) καθώς και τη δυνατότητα ικανοποίησης τους στο πλαίσιο των διαθεσίμων 
πιστώσεων από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Τα  Εθνικά Αθλητικά Κέντρα, εκτός της τακτικής επιχορήγησης που λαμβάνουν ετησίως, είναι απαραίτητο 
να εισπράττουν έσοδα και από την επιχειρηματική δραστηριότητα, που προέρχονται από την 
εκμετάλλευση της κρατικής περιουσίας τους και τα οποία συνεισφέρουν με σκοπό τη βελτιστοποίηση 
της λειτουργίας των εγκαταστάσεων και την ασφάλεια των αθλητών καθώς και για την συντήρησης των 
κρατικών υποδομών προς όφελος της κοινωνίας.
Από την επεξεργασία των Απολογιστικών στοιχείων της διετίας 2020-2021, του εν λόγω φορέα, το 
ποσοστό εξάρτησης της κρατικής επιχορήγησης ως προς τις υποχρεώσεις του, ήταν πάνω από το 90%, 
αποδεικνύοντας ότι η βασική πηγή εσόδου είναι η τακτική επιχορήγηση, η οποία όμως δεν πρέπει να 
θεωρείται δεδομένη, διότι όπως είναι γνωστό η διάθεση του συνόλου των εγγεγραμμένων πιστώσεων 
εξαρτάται κάθε φορά από την πορεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού και τις γενικότερες 
ανάγκες που αντιμετωπίζει η Χώρα. Επομένως θεωρείται αυτονόητη η δρομολόγηση όλων των νόμιμων 
ενεργειών για την εξασφάλιση της είσπραξης των ίδιων εσόδων όπως αναλύονται στο αρθ. 9 του Ν. 
423/76.
Κατόπιν των ανωτέρω και σύμφωνα με το άρθρο 3 του Π.Δ. 456/15-9-1988/ΦΕΚ 209 Α΄/22-09-1988 
“Οργάνωση και Λειτουργία Γυμναστηρίων”, η Επιτροπή Διοίκησης καθορίζει με απόφασή της, το 
αντίτιμο εισόδου χρήσης των εγκαταστάσεων και των οργάνων και οφείλει να το αναφέρει στους όρους 
των συμβάσεων παραχώρησης που συνάπτει με τους φιλοξενούμενους συλλόγους, αθλητικά σωματεία, 
επαγγελματικές ομάδες (ΠΑΕ, ΚΑΕ), κυλικεία κ.λπ , ώστε τα έσοδα από τις εισπράξεις να διατίθενται, για 
την κάλυψη μέρους των λειτουργικών εξόδων του φορέα, με σκοπό τη βελτιστοποίηση της λειτουργίας 
των εγκαταστάσεων και των παρεχόμενων υπηρεσιών τους προς τους αθλούμενους.

Επιπλέον, το Εθνικό Καυταντζόγλειο Στάδιο κατά την διετία (2020-2021) εισέπραξε τακτικές και έκτακτες 
επιχορηγήσεις ως εξής:

 2020: Τακτική επιχορήγηση από ΓΓΑ 650.000,00 €
             Έκτακτη Επιχορήγηση 40.000,00 €

 2021: Τακτική επιχορήγηση από ΓΓΑ 700.000,00 €
             Έκτακτη Επιχορήγηση 75.000,00 €

Από τα ανωτέρω διαπιστώνεται η συνεχόμενη αύξηση της κρατικής ενισχύσεις στο εν λόγω φορέα κατά 
τα δυο τελευταία έτη σε ποσοστό πάνω από το 12 % χωρίς να υπολογιστούν οι δράσεις από τους πόρους 
του Ε.Π.Α - Π.Δ.Ε ( Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ) που έχει συνάψει το ΝΠΔΔ.

Τέλος για το 2023 θα ανακοινωθεί το ποσό που θα επιχορηγηθούν όλοι οι εποπτευόμενοι φορείς, όταν 
οριστικοποιηθεί ο προϋπολογισμός του Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού από το Υπουργείο 
Οικονομικών.

                                                                                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                       ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                  ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1.Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2.Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3.Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
   & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου       


	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: ΥΠΠΟΑ 07/12/2022
Α. Π.: 606566
	AkrivesAntigrafo: 
		2022-12-07T15:06:53+0200




